«Мама в доме – что солнышко на небе»
Цель: способствовать становлению положительных детско-родительских отношений.
Задачи:
· содействовать сплочению коллектива детей и взрослых;
· учить детей быть заботливыми и ласковыми по отношению к другим людям;
·  создать  положительную эмоциональную атмосферу.
      Форма: интерактивное шоу.
Участники: дети, родители, педагоги, музыкальный руководитель.
Оборудование: приглашения для деления родителей на секции, театральные атрибуты для театрального мастер - класса, музыкальная нарезка из детских песен для танцевального мастер – класса, письменные принадлежности для поэтического мастер – класса.
Место проведения: музыкальный зал (или групповое помещение).
***
Звучит спокойная музыка (по выбору музыкального руководителя). Дети под музыку входят в зал, украшенный цветами, воздушными  шарами, проходят и встают у стульчиков. 
Ведущий: На свете добрых слов живёт немало,
Но всех добрее и важней одно.
Из двух слогов простое слово: «мама».
И нету слов нужнее, чем оно.
Здравствуйте уважаемые мамы, бабушки, дети!  Сегодня мы собрались все вместе, чтоб поздравить наших мам с днем Матери.
И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. В этот день хочется сказать слова благодарности всем мамочкам, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.
- Какое самое первое слово?” Дети отвечают: “Мама!”.
- Какое самое главное слово? Дети отвечают: “Мама!”.
- Какое самое светлое слово? Дети отвечают: “Мама!”.
- Самое важное слово ребёнка! Дети отвечают: “Мама!”.
Ребята старшей группы исполняют песню «Мамочка моя»

Ведущий: Праздник - это радость, эмоции, веселье. Поздравительные стихи и песни, танцы и театрализованные сценки в исполнении детей являются неотъемлемой частью каждого праздничного утренника в детском саду. Они радуют глаз и вызывают душевный отклик у Вас – уважаемые родители. Но сегодня мы решили нарушить  этот устоявшийся с годами порядок. Мы приглашаем вас, принять участие в интерактивном шоу талантов. 
Сейчас  вы разделитесь на тематические секции,  пройдёте мастер – класс с педагогами ДОУ, и через 25- 30 минут мы с вами снова встретимся в этом зале и продолжим праздник в его обычном порядке. 
Разделиться на секции вам помогут приглашения, которые вы получили в начале вечера. На каждой открытке написано  главное слово нашего праздника в трёх вариантах: «Мама», «Мамочка», «Мамуля».
Все, кто получили открытку со словом «Мама», останутся на танцевальный мастер – класс здесь, в зале. У кого открытка подписана словом «Мамочка» - пройдут  в столовую на театральный мастер – класс. А те, у кого на открытке написано слово «Мамуля» - пройдут в старшую группу на поэтический  мастер – класс. Ну что ж, до встречи через 30 минут.

Родители расходятся по мастерским. Через 30 минут все снова собираются в зале, где каждая группа представляет продукт, который они получили по ходу мастер – класса: танцевальный мастер – класс – танец, театральный мастер – класс – театрализованная сценка, поэтический мастер – класс – стих.

Танцевальный мастер- класс. Родителям совместно с детьми предлагается под музыкальную фонограмму разучить танцевальные движения (любые по выбору музыкального руководителя).

Театральный мастер – класс. Родителям и детям предлагается разыграть экспромт – сценку «Теремок на новый лад» (Приложение №1).

Поэтический мастер – класс. Родителям и детям предлагается сочинить стихотворение  о празднике по технологии Буриме. 
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Ведущий: Теперь, когда все традиции праздничного утренника соблюдены, осталось самое приятное – вручение подарков. Дети подготовили для вас поздравительные открытки, но мне кажется в них чего – то не хватает. Правильно, в них не хватает поздравления. Сейчас вы вместе с детьми сами вклеите туда поздравительное стихотворение с  поэтического мастер – класса.

Родителям раздаётся напечатанный стих в формате открытки, и они с детьми сами его оформляют

 Пусть невзгоды и печали, 
Обойдут вас стороной, 
Чтобы каждый день недели,
 Был для вас как, выходной. 
Мы хотим, чтоб без причины, 
Вам дарили бы цветы. 
Улыбались все мужчины, 
От вашей чудной красоты.  
Мы наш праздник завершаем,  
Милым мамам пожелаем, 
Чтобы мамы не старели,
 Молодели, хорошели.
Ведущий: Наш вечер подошел к концу. Мы благодарим всех участников, за доставленное удовольствие и праздничное настроение. Пусть совместная подготовка к праздникам и ваше участие в жизни детского сада, останется навсегда доброй традицией вашей семьи. Спасибо за ваше доброе сердце, за желание побыть рядом с детьми, подарить им душевное тепло. Нам очень приятно было видеть добрые и нежные улыбки мамочек, счастливые глаза их детей.  Осталось сказать только одно: не забывайте родителей, берегите матерей.

